



**Общественный совет обсудил вопрос о взаимодействии
следственного управления и общественных организаций по
предотвращению самовольных уходов несовершеннолетних из
воспитательных и образовательных учреждений и розыску
пропавших детей**





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области



18 декабря 2015 года в конференц-зале следственного управления состоялось заседание Общественного совета при следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области.

В работе Общественного совета приняли участие вице-губернатор – заместитель председателя Правительства Оренбургской области, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Оренбургской области П.В. Самсонов, заместитель министра образования Оренбургской области О.П. Озерова; начальник отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Оренбургской области Т.А. Шмелёва, главный специалист аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Оренбургской области Л.А. Зенина, представитель поисково-спасательного отряда «ОренСпас» Ирина Зацепина.

Заслушав и обсудив доклад по вопросу повестки дня, Общественный совет отметил, что ситуация, связанная с безвестным исчезновением несовершеннолетних, процессом организации их поиска, обеспечением качественного расследования фактов убийств детей под видом их безвестного исчезновения, а также с функционированием системы профилактики и реабилитации, заслуживает особого внимания.

В 2015 году региональным следственным управлением возбуждено 2 уголовных дела о безвестном исчезновении несовершеннолетних, местонахождение одного подростка до настоящего времени не установлено.

Наработанная следователями практика свидетельствует о том, что большинстве случаев

© 2024 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области

причины самовольного ухода несовершеннолетних из дома либо интернатов (детских домов) кроются в желании подростков показать взрослым свою самостоятельность, проводить время без какого-либо контроля со стороны родителей (опекунов, попечителей, воспитателей и т.д.).

Вместе с этим установлено, что в ряде случаев фактам самовольного ухода несовершеннолетних из детских домов и интернатов способствует недостаточный контроль должностных лиц, в чьи обязанности входит воспитание детей и подростков, оставшихся без попечения родителей.

На заседании выступила заместитель министра образования Оренбургской области О.П. Озерова, поделившаяся проблемами, с которыми сталкиваются педагоги в работе с воспитанниками специализированных детских учреждений.

По итогам обсуждения Общественный совет рекомендовал объединить усилия родителей, волонтерских и иных общественных организаций, правоохранительных органов, социальных учреждений, СМИ, Уполномоченного по правам ребенка и соответствующих государственных структур в работе предотвращения фактов ухода несовершеннолетних из семей и детских учреждений, а также для эффективного поиска пропавших детей и подростков. Принято решение о формулировании предложений по совершенствованию алгоритма совместных действий должностных лиц системы образования, правоохранительных органов, волонтеров при получении информации о пропаже ребенка.

В заключительной части заседания Общественный совет рассмотрел организационные вопросы и разработал план заседаний на первое полугодие 2016 года.

21 Декабря 2015

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/1001760>